

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за освітньою програмою Облік і аудит
(назва освітньої програми)

на тему: Аналіз, облік та аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками
на прикладі ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ»
(назва теми)

Виконавець:

Студентка 41 група ФМОІТ
Папуша Ольга Петрівна
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент
(науковий ступінь, вчене звання)
Черкашина Тетяна Володимирівна
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми дослідження. Розрахунки з постачальниками та підрядниками займають вагоме місце в системі розрахункових операцій, а також є найважливішим складником бухгалтерської діяльності, оскільки вони впливають на формування основної частини грошових надходжень підприємств [12, с. 874].

Дефіцит грошових коштів, неплатоспроможність великої кількості підприємств в Україні зумовлюють необхідність здійснення контролю за станом і рухом зобов'язань. Для цього потрібні детальні облікові дані за кожним їх видом у розрізі сум, термінів погашення тощо. Тому правильна організація та побудова обліку й аналізу зобов'язань у структурі внутрішньогосподарського контролю суттєво впливають на успішність діяльності підприємств [7, с. 241].

У сучасних умовах механізм розрахунків не можна розглядати як систему комунікаційних структур, методичних та технологічних прийомів, призначених для їх здійснення. Взагалі осмислення категорії «механізмів» в економічній науці потребує більш широкого погляду на економічні дії і події, включаючи процеси, що відбуваються на всіх стадіях відтворення. Розрахунками завершується обіг втіленої в готову продукцію вартості активів підприємства і створюються умови для початку нового економічного обігу. Грошові кошти, одержані в результаті цього обігу, дозволяють своєчасно, на новій інформаційній, технічній і технологічній основі формувати та використовувати в новому виробничому циклі фактори виробництва, розраховуватися за зобов'язаннями з державою, постачальниками, банками, працівниками підприємства, акціонерами [7, с. 243].

Проблематика пошуку визначення економічної сутності розрахунків із покупцями та підрядниками стала предметом наукового пошуку багатьох дослідників: Аркатова І. В., Белова І.М., Бержанір І. А., Бержанір А. Л., Гайдаржийська О.М., Дорош Н. І., Кромбет А.Ю., Матюха В. І., Михайлишин Н. П., Попович О.В., Ящук Т. А. [2, 5, 6, 7, 12, 16, 27, 32] та інших учених. Проте необхідно відзначити, що є певні результати наукових робіт, але постійні економічні зміни і виклик часу вимагають продовження наукових досліджень у цьому напрямку, виходячи із засад комплексності та системності.

Теоретичні та методичні положення щодо встановлення сутності розрахунків з постачальниками та підрядниками, форм розрахунків, оцінки та управління ними залишаються остаточно невирішеними, що підтверджує актуальність обраної теми і необхідність подальших досліджень.

Проблема обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками є досить актуальною. Як об'єкт обліку зобов'язання – один з основних чинників, що впливає на ліквідність, кредитоспроможність і стійкість підприємства. Раціональна організація обліку зобов'язань сприяє зміцненню договірної і розрахункової дисципліни, прискоренню оборотності оборотних коштів, а отже, поліпшенню фінансового стану підприємства, а правильно розроблена стратегія управління зобов'язаннями сприяє формуванню репутації надійної і відповідальної фірми [7, с. 243].

На нашу думку, детального обґрунтування економічної сутності обліку і контролю розрахунків з постачальниками та підрядниками, визначення проблем оцінки і класифікації, форм і методів здійснення розрахунків з постачальниками та підрядниками в Україні, розв'язання різних за ступенем методичної вичерпності питань обліку та аудиту потребують глибоких досліджень для прийняття ефективних управлінських рішень. Однією з складових ефективно організації обліку та аудиту

розрахунків з постачальниками та підрядниками є високий рівень використання облікової інформації для оцінки якісних та кількісних характеристик дебіторської і кредиторської заборгованості.

Дослідження з організації обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками свідчать про те, що існує ряд проблем, які впливають на організацію ведення обліку на підприємстві. Вирішення зазначених проблем дозволить ефективно здійснювати бухгалтерський облік розрахунків з постачальниками і підрядниками, та науково обґрунтована класифікація зобов'язань підприємства за окремими видами необхідна для розуміння того, як ними керувати в обліковій інформаційній системі, тому повинна надаватися користувачам фінансової звітності для прийняття рішень і формування стратегії розвитку підприємства в майбутньому.

Мета і завдання кваліфікаційної роботи. Метою є обґрунтування теоретичних, методичних і практичних питань організації обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві, а також розробка напрямів щодо їх удосконалення.

Для досягнення визначеної мети кваліфікаційної роботи необхідно вирішити наступні завдання:

- сутність, значення, форми розрахунків з постачальниками і підрядниками;
- вивчити критерії оцінки та визнання зобов'язань з постачальниками і підрядниками;
- дослідити проблеми обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві;
- надати загальну економічну характеристику підприємства і проаналізувати основні показники фінансово-господарської діяльності;
- вивчити організацію обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками у ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ»;
- дослідити шляхи вдосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві;
- вивчити організацію та практику проведення аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві;
- провести кредиторської заборгованості на базовому підприємстві;
- розкрити основні напрями вдосконалення діючої системи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками.

Об'єктом дослідження у кваліфікаційній роботі виступають процеси, що забезпечують ефективність обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками.

Предмет дослідження є організаційно-методичні аспекти обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками у ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ».

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження склали загальнонаукові та спеціальні методи, серед яких: діалектичний і системний підходи, метод індукції і дедукції, аналізу і синтезу, метод порівняння, спостереження, історичний і логічний. У доповнення до цього використано факторний аналіз.

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти, що регламентують облік, аналіз та аудит розрахунків з постачальниками і підрядниками, наукові праці вітчизняних вчених, періодичні видання, матеріали міжнародних і наукових конференцій, дані первинного обліку,

статистичної та фінансової звітності досліджуваного підприємства, дані з мережі Інтернет.

Публікації та апробація результатів дослідження. Публікації на тему кваліфікаційної роботи на здобуття освітнього ступеня бакалавр були здійснені у рамках Міжнародної студентської науково-практичної інтернет-конференції у 2021 році:

1. Папуша О. П. Проблеми обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємствах України. *Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації*: тези доповідей VII Міжнар. студ. наук.-практ. інтернет-конференції. Одеса: ОНЕУ, 2021. с. 37-38 [35].

2. Папуша О. П. Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками. *Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації*: тези доповідей VII Міжнар. студ. наук.-практ. інтернет-конференції. Одеса: ОНЕУ, 2021. с. 80-81 [36].

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі **ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ** розкрито економічну сутність, значення, форми розрахунків з постачальниками і підрядниками; досліджено оцінку та визнання зобов'язань з постачальниками і підрядниками; досліджено проблеми обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві.

У другому розділі **ПРАКТИКА ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ** надано загальну економічну характеристику ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ»; розглянуто розрахунки з постачальниками та підрядниками на досліджуваному підприємстві; розкрито особливості обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками у ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ».

У третьому розділі **ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА: АУДИТУ І АНАЛІЗУ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ** розглянуто організацію та практику проведення аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві; проведено аналіз основних показників діяльності на базовому підприємстві і аналіз кредиторської заборгованості на базовому підприємстві; надані практичні рекомендації щодо вдосконалення діючої системи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками

ВИСНОВКИ

Однією з важливих передумов діяльності підприємства є процес постачання, що тісно пов'язаний з розрахунковими операціями, які можуть призводити до утворення зобов'язань. Через різницю у часі між моментами постачання та сплати за рахунками у підприємства виникає поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи та послуги. Даний вид зобов'язань є тимчасово вільними обіговими коштами та здійснює суттєвий вплив на фінансову стійкість та платоспроможність суб'єкта господарювання. Тому їх розмір потрібно ретельно контролювати. Причиною виникнення значної кредиторської заборгованості часто стає недосконалість розрахунків з постачальниками та підрядниками, недбалість працівників.

На базі проведеного дослідження, вивчаючи нормативно-правові акти, наукову і періодичну літератури стосовно обліку розрахунків із постачальниками та підрядниками, нами було зроблено наступні висновки:

1. Нами було досліджено різноманітність поглядів науковців щодо сутності розрахунків із постачальниками та підрядниками. Більшість науковці вважають: «поняття «розрахунки» та «заборгованість» пов'язані з поняттям «зобов'язання»: розрахунки виникають за зобов'язаннями або зобов'язання витікають із розрахунків, заборгованість – це зобов'язання або навпаки».

Важливість аналізу і керування кредиторською заборгованістю зумовлюється її значною часткою в поточних пасивах підприємства, її зміни помітно позначаються на динаміці показників його платоспроможності і ліквідності. Усі науковці підтримують думку про те, що ефективне та своєчасне ведення розрахунків з постачальниками та підрядниками, достовірне відображення облікової та аналітичної інформації набуває великого значення.

2. Основними проблемами обліку розрахунків із постачальниками, на нашу думку, є: не добросовісне виконання службових обов'язків працівниками відповідальними за проведення своєчасних розрахунків; порушення виконання умов договорів у повному обсязі відповідальними особами; несвоєчасне або недостовірне відображення облікової та аналітичної інформації в обліку підприємства.

Існування цих проблем, в обліку розрахунків на підприємствах в Україні, потребує постійного контролю цього напрямку обліку, тому що недбалість може призвести до банкрутства підприємства.

3. Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавр виконувалась на базі підприємства ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ» - скорочена назва ТОВ «ПЕМ». Розташоване підприємство за адресою: 65104, місто Одеса, проспект Академіка Глушка, будинок 27. Основний вид діяльності згідно із статутом: 43.21 Електромонтажні роботи.

Бухгалтерська діяльність і формування фінансової звітності підприємства здійснюється на підставі нормативно-правової бази України та регламентується наказом про облікову політику. Фінансова звітність на підприємстві формується за Національними стандартами фінансової звітності.

Аналіз основних показників фінансово-господарської діяльності дозволяє зробити висновок, що діяльність ТОВ «ПЕМ» протягом аналізованого періоду є прибутковою і рентабельною. Так, чистий прибуток у 2018 році склав 722 тис. грн., а у 2019 році – 809 тис. грн., а у 2020 році – 567 тис. грн. Рентабельність у 2020 році у порівнянні із 2018 роком збільшилась на 4% і це свідчить про правильно обрану стратегію керівництвом підприємства.

4. Дослідження проведені на підприємстві, дозволяють зробити висновок, що облік розрахунків з постачальниками та підрядниками у ТОВ «ПЕМ» ведеться з дотриманням усіх нормативно-правових актів і регламентується наказом про облікову політику. Спеціалісти ТОВ «ПЕМ» організували облік розрахунків з постачальниками та підрядниками у відповідності з нормами Податкового кодексу та змін до нього. Організація бухгалтерського обліку ТОВ «ПЕМ» регламентована «Положенням про облікову політику та організацію бухгалтерського обліку ТОВ «ПЕМ» на 2020 рік». Бухгалтерський облік здійснюється одноосібно - головним бухгалтером. Бухгалтерський облік повністю автоматизований – використовується форма ведення обліку із застосуванням бухгалтерської програми «1С: Підприємство 8.2» конфігурація «Управління виробничим підприємством для України».

У третьому розділі кваліфікаційної роботи на здобуття ступеня бакалавр було проведено дослідження щодо економічного аналізу і внутрішнього аудиту обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками і отримані такі результати:

1. За допомогою методичних прийомів ми дослідили, чи є недоліки щодо внутрішнього аудиту обліку розрахунків з постачальниками, що дозволило вивчити загальний стан об'єкту, виявити негативні фактори, які вплинули на результати фінансово-господарської діяльності. Суттєвих порушень щодо організації бухгалтерського обліку за період з 2018 по 2020 роки у ТОВ «ПЕМ» не було виявлено.

2. Після проведення внутрішнього аудиту, нами були виявлені такі недоліки ведення обліку розрахунків у ТОВ «ПЕМ»: звірка розрахунків з постачальниками не завжди проводиться 1 раз на квартал. Нами були виявлені періоди, коли звірка не була проведена. Під час проведення річної інвентаризації у 2018 році, сума на рахунку 631 не співпадала з Актом звірки розрахунків на 30 грн.

Відсутність чіткого визначення вимог, пов'язаних з оформленням результатів контролю, що негативно впливає на ефективність управління суб'єкта господарювання, його економічну стабільність та позитивну динаміку.

Провівши внутрішній аудит на підприємстві ТОВ «ПЕМ», ми рекомендували керівництву: ввести посаду бухгалтера, який вів би за посадовими обов'язками вів облік, економічний аналіз та аудит розрахунків з постачальниками. Тому, що специфіка досліджуваного підприємства у тому, що договори надання послуг здійснюються переважно на великі суми. Рекомендували керівництву: контролювати дотриманням форм розрахунків, установлених у договорах з постачальниками; проводити 1 раз в квартал, перед складанням квартальної звітності, звірки розрахунків, як із кредиторами так із дебіторами, для виключення простроченої заборгованості; контролювати виконання договірних зобов'язань постачальниками по кількості, асортименту, якості, і головне - термінам поставок товарів і послуг.

3. Для покращення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками доцільним є введення субрахунків другого порядку рахунку 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками»: термін сплати за якими ще не настав, або відтермінований, або прострочений.

4. Вважаємо, що одним із напрямків вдосконалення обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві є систематичне ведення оперативної інформації про заборгованість кожного постачальника за договором, термінами погашення заборгованості плановими, так і фактично. Це є успішний досвід багатьох зарубіжних країн.

5. Аналіз обсягу кредиторської заборгованості на протязі 2018-2020 років показує, що відбувається постійне зростання поточної кредиторської заборгованості. Так у 2020 році кредиторська заборгованість збільшилась на 633,3 тис. грн у порівнянні із 2018 роком. Сформована ця заборгованість за рахунок кредиторської заборгованості за товари, роботи та послуги. У 2020 році, саме заборгованість за товари, роботи та послуги збільшилась більше ніж у 8,5 раз. З одного боку це добре, що інші підприємства довіряють ТОВ «ПЕМ» і надають товари та послуги у борг і підприємство використовує ці гроші у вигляді товарного кредиту, а з іншого боку це негативно впливає на показники ліквідності балансу підприємства.

6. Аналіз співвідношення кредиторської і дебіторської заборгованості дозволяє зробити висновки, що розміри кредиторської заборгованості перевищують розміри очікуваних надходжень від наших покупців товарів та послуг. У 2019 році перевищення суми кредиторської заборгованості над дебіторською становила - 4406,3

тис. грн., позитивним є те, що у 2020 році – сума зменшилась на 1429,4 тис. грн і склала у 2020 році 2976,9 тис. грн. У ТОВ «ПЕМ» спостерігає позитивну тенденцію, що кредиторська заборгованість, що припадає на 1 грн. дебіторської заборгованості у 2019 році склала 7,65 грн., а у 2020 році – зменшилась у 2 рази і становить - 2,38 грн. на 1 грн дебіторської заборгованості

Наведені у кваліфікаційній роботі пропозиції щодо удосконалення обліку, економічного аналізу та внутрішнього аудиту сприятимуть вдосконаленню методики обліку та аудиту розрахунків з постачальниками і підрядниками та покращенню розрахункової дисципліни, що в свою чергу призведе до покращення показників ліквідності балансу і платоспроможності підприємства.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Авременко І.О. Удосконалення обліку, аналізу і аудиту розрахунків із постачальниками та підрядниками. *Финансовые рынки и ценные бумаги*. 2019. № 19. С. 29-33.

2. Аркатова І. В. Шляхи вдосконалення обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками. *Наука онлайн: Міжнародний електронний науковий журнал* 2020. №12. URL:<https://nauka-online.com/ua/publications/ekonomika/2020/12/shlyahi-vdoskonalennya-obliku-rozrahunkiv-z-postachalnikami-ta-pidryadnikami/>

3. Аудит: методика і організація навчальний посібник URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/141489401.pdf>

4. Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками URL: <https://library.if.ua/book/129/8498.html> (дата звернення 12.04.2021)

5. Белова І.М. Завдання та принципи побудови обліку розрахунків з покупцями і замовниками. *Сталий розвиток економіки*. 2015. № 3(28). С. 217-220.

6. Бержанір І. А. Напрями удосконалення обліку розрахунків з контрагентами. *Стратегія розвитку України: фінансово-економічний та гуманітарний аспекти: матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції*. Київ: Інформаційно-аналітичне агентство, 2019. С. 25-27.

7. Бержанір І. А., Бержанір А. Л., Ящук Т. А. Економічна сутність зобов'язань і розрахунків підприємства. *Приазовський економічний вісник*. Вип. № 2 (19). 2020. С. 240-244

8. Бондаренко О. М. Методичні підходи до аудиту розрахунків з покупцями та замовниками, як об'єкту оборотних активів підприємства / О. М. Бондаренко, М. М. Ізмайлова. *Економіка. Фінанси. Право*. 2017. № 11. С. 39-41. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecfipr_2017_11_14.

9. Бухгалтерський облік в зарубіжних країнах. Навч. посіб. / [Максімова В.Ф., Черкашина Т.В.], Одеса: ОНЕУ, 2013 р. 236 с.

10. Бухгалтерський облік: практичний посібник / М.Ф. Огійчук, К.О. Утенкова, О.В. Ковальова, В.Є. Тредіт. Х., 2015. 334 с.

11. Бухгалтерський фінансовий облік: підручник для студентів спеціальності «Облік і аудит» вищих навчальних закладів [Ф.Ф.Бутинець та ін.]; під. заг. ред. [із передм.] Ф. Ф. Бутиця. 8-ме вид., доп. і перероб. Житомир: ПП «Рута», 2013. 912 с.

12. Гайдаржийська О.М., Попович О.В., Кромбет А.Ю. Теоретичні аспекти обліку розрахунків підприємства з постачальниками та підрядниками. *Електронний науковий фаховий журнал Мукачівського державного університету «Економіка та суспільство»*. 2018. №18. С. 874-880

13. Господарський кодекс України від 16.01.2003 № 436-IV. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/436-15>
14. Гнатенко Є. П. Аналіз співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості підприємства / Є. П. Гнатенко, В. В. Волошина URL: http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/
15. Гнатишин Л.Б., Прокопишен О.С. Організація обліку. Навч. посіб: Львів: Видав. «Магнолія 2006» - 2014.- 432 с.
16. Дорош Н. І. Теоретичні аспекти організації бухгалтерського обліку. *Економіка. Менеджмент. Бізнес*. 2015. Вип. 1. С. 93-97.
17. Зеленко С.В. Обліково-аналітичне забезпечення управління кредиторською заборгованістю за товари, роботи, послуги. *Економічні науки*. 2017. № 11 (41). С. 65-71.
18. Інструкції про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті, затвердженій Постановою Правління НБУ від 21.01.2004 № 22. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04>
19. Коблянська І. О. Фінансовий облік: навч. посіб. Київ: Знання, 2007. 473 с.
20. Коблянська І. О. Методика обліку і аудиту розрахунків підприємства з постачальниками і підрядниками / І. О. Коблянська, Г. Ю. Коблянська, Ж. В. Гребенчук. *Modern economics*. 2017. № 3. С. 78-87. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/modecon_2017_3_11.
21. Кобилецький В. Р. Коефіцієнт фінансової залежності / В. Р. Кобилецький. *Онлайн-журнал «Financial Analysis online»* URL: <https://www.finalon.com/slovník-ekonomichnikh-pokaznikiv/347-pokaznik-finansovoji-zalezhnosti> (дата перегляду: 04.06.2021)
22. Кобилецький В. Р., Коефіцієнт мобільності активів / В. Р. Кобилецький. *Онлайн-журнал «Financial Analysis online»* [Електронний ресурс] Режим доступу: <https://www.finalon.com/slovník-ekonomichnikh-pokaznikiv/267-koefitsient-mobilnosti-aktiviv> (дата перегляду: 04.06.2021)
23. Кобилецький В. Р., Коефіцієнт забезпечення власними оборотними засобами запасів / В. Р. Кобилецький. *Онлайн-журнал «Financial Analysis online»* [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://www.finalon.com/slovník-ekonomichnikh-pokaznikiv/302-pokaznik-zabezpechennya-vlasnimi-oborotnimi-zasobami-zapasiv> (дата перегляду: 05.06.2021)
24. Кобилецький В. Р. Коефіцієнт фінансової автономії (Коефіцієнт фінансової незалежності) / В. Р. Кобилецький. *Онлайн-журнал «Financial Analysis online»* URL: <https://www.finalon.com/slovník-ekonomichnikh-pokaznikiv/346-pokaznik-finansovoji-avtonomiji-pokaznik-finansovoji-nezalezhnosti> (дата перегляду: 04.06.2021)
25. Кулаковська Л. П., Піча Ю. В. Організація і методика аудиту / Л. П. Кулаковська, Ю. В. Піча: підруч. К.: Каравела, 2012. 544 с.
26. Макаренко А.П. Удосконалення аудиту розрахунків з покупцями та замовниками на підприємстві [Електронний ресурс] / А. П. Макаренко, Д. Д. Кучкіна. *Інвестиції: практика та досвід*. 2020. № 2. С. 29-35.
27. Матюха В. І. Актуальні проблеми обліку розрахунків підприємства з постачальниками і підрядниками / В. І. Матюха, Г. В. Мисака. *Молодий вчений*. 2018. №1(53). С. 930-932.
28. Меліхова Т. О. Удосконалення методики внутрішнього аудиту розрахунків з постачальниками для підвищення економічної безпеки підприємства / Т. О. Меліхова,

О. В. Троян, І. В. Бондаренко. *Економіка та держава*. 2019. № 2. С. 88-93. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecde_2019_2_17.

29. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку / Перекл. з англ. за ред. С. Ф. Голова. Київ: Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України, 1998. 736 с.

30. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhнародni-standarti-auditu>

31. Міняйлик, В. В. Облік розрахунків з постачальниками в умовах реалізації інвестиційного проекту. / В. В. Міняйлик, О. С. Балан. *Обліково-аналіт. забезпечення інновац. трансформації економіки України: XI Всеукр. наук.-практ. конф., м. Одеса, 22-26 трав. 2017 р. Одеса, 2017. С. 35-38.*

32. Михайлишин Н. П. Сутність зобов'язань та їх класифікація: економічний та правовий аспекти. *Економіка: реалії часу*. 2012. № 2. с. 130-135. режим доступу: <http://economicsopu.ua/files/archive/2012/No2/130-135.pdf>.

33. Огійчук М. Ф. Аудит: організація і методика / М. Ф. Огійчук, І. Т. Новіков, І. І. Рагуліна: навч. посібник. 2-е вид., перероб. і доп. К.: Алерта, 2012. 664 с.

34. Оляднічук Н. В. Удосконалення обліку та аудиту розрахунків із постачальниками та підрядниками. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету*. Одеса: МГУ. 2021. URL: <http://www.vestnik-econom.mgu.od.ua/journal/2021/47-2021/12.pdf>

35. Папуша О. П. Проблеми обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємствах України. *Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації: тези доповідей VII Міжнар. студ. наук.-практ. інтернет-конференції*. Одеса: ОНЕУ, 2021. с. 37-38

36. Папуша О. П. Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками. *Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації: тези доповідей VII Міжнар. студ. наук.-практ. інтернет-конференції*. Одеса: ОНЕУ, 2021. с. 80-81.

37. Податковий Кодекс України від 21 грудня 2010 року № 2542-III. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

38. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11 «Зобов'язання», затверджено наказом Міністерства фінансів України від 11.02.2000р. № 85/4306. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0085-00>

39. Постанова Управління Національного банку України «Про затвердження Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні» № 148 від 29 грудня 2017 року. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17>

40. 7. Цал-Цалко Ю. С. Економічний аналіз пасивів в системі управління підприємством. *Вісник ЖДТУ Серія: Економічні науки*. 2018. № 4 (62). С. 199- 201.

41. Шендригоренко М. Т. Актуальні питання аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками / М. Т. Шендригоренко. *Молодий вчений*. 2018. № 1(2). С. 1022-1025. Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2018_1\(2\)_106](http://nbuv.gov.ua/UJRN/molv_2018_1(2)_106).

42. Янчева Л. М. Концептуальний підхід до організації та методики проведення внутрішнього аудиту розрахунків за товарними операціями / Л. М. Янчева, Н. С. Акімова, Н. В. Бойченко, Т. А. Наумова. *Економічна стратегія і перспективи розвитку сфери торгівлі та послуг*. 2014. Вип. 1. С. 7-18. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/esprstp_2014_1_3.

АНОТАЦІЯ

Папуша О. П., «Аналіз, облік та аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками на прикладі ТОВ «ПІВДЕНЬЕНЕРГОМОНТАЖ»,
(прізвище та ініціали студента) *(назва кваліфікаційної роботи)*
 кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за освітньою програмою програмою «Облік та аудит»,
 Одеський національний економічний університет
 м. Одеса, 2021 рік

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з трьох розділів. Об'єкт дослідження – процеси, що забезпечують ефективність обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками. Досліджено економічну сутність, значення, форми розрахунків з постачальниками і підрядниками; розкрито оцінку та визнання зобов'язань з постачальниками і підрядниками; досліджено проблеми обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками на підприємстві.

Надані практичні рекомендації щодо вдосконалення діючої системи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками, а саме: введення субрахунків другого порядку рахунку 63: термін сплати за якими ще не настав, або відтермінований, або прострочений. Створити систему внутрішнього аудиту на підприємстві.

Ключові слова: розрахунки з постачальниками, облік, оцінка, аудит, аналіз заборгованості.

ANNOTATION

Papusha Olga Petrivna., «Analysis, accounting and audit of settlements with suppliers and contractors by example in LLC «PIVDENENERGOMONTAZH»
(students surname and initials) *(work title)*
 Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 071 «Accounting and Taxation»
 for the educational program under the program «Accounting and audit»,
 Odessa National Economic University
 Odessa, 2021

Bachelor's qualification work consists of three sections. The object of research - the processes that ensure the effectiveness of accounting, analysis and audit of settlements with suppliers and contractors.

Diploma thesis deals with theoretical aspects of accounting, analysis and audit of settlements with suppliers and contractors. The economic essence, value, forms of settlements with suppliers and contractors are investigated; disclosed valuation and recognition of liabilities to suppliers and contractors; the problems of accounting settlements with suppliers and contractors at the enterprise are investigated.

Practical recommendations are provided to improve the current system of accounting, analysis and audit of settlements with suppliers, namely: the introduction of sub-accounts of the second order of account 63: the payment deadline for which has not yet come, or delayed, or overdue. Create an internal audit system at the enterprise.

Keywords: settlements with suppliers, accounting, evaluation, audit, debt analysis.